
Semangové  (Orang- Utani, Orang Asli)  
 
„nejsou prý to lidé, protože se zčista jasna objeví, jako by ze země vyrostli, a právě tam, kde by je nejméně 
čekal. Mají ohnivé oči, neznají dobrodiní ohně , jedí vše syrové“, tak zněly pověsti, které se o nich vyprávěly v 
době Šebestových výprav.  
 
„Ve slavnostním tichu pralesního šera, ve spleti trnitého hloží, lián a rákosí pohybuje se Orang-Utan (Lesní 
člověk), hádanka lidského pravěku. Doba kamenná nedosáhla až k obyvatelům pralesa. Je a zůstane záhadou, 
proč nevynalezl kamenné nástroje. Tak se nám představuje jako pozůstatek prastaré doby, doby bambusové.“                       
Pavel Šebesta  
 
V první polovině minulého století nazývali Malajci všechny národy žijící divoce ve vnitrozemí Orang-Utany.  
Teda jménem, které v současnosti běžně známe už pouze pro označení jednoho z druhů lidoopů, orangutanů. 
Překlad tohoto slova je lesní muž (stejný pro člověka i lidoopa). Nyní se skupiny původních obyvatel Malajsie 
nazývají nejčastěji Orang Asli (v překladu  Původní či První lidé) a tvoří zhruba 0,5 % obyvatel této země. 
Nejsou zdaleka jednotnou skupinou, existuje zde rozdílnost jazyků, kultury i způsobu života.  

●  v prvotním plánu expedice je navštívit skupiny Semangů kmene Batek, Jahai a Lanoh (plán se může měnit 
dle namístě zjištěných informací)    

  
Nejstarším, původním obyvatelstvem jsou negritské skupiny Semangů – lidí malého vzrůstu, kučeravých vlasů 
a se širokými nosy. V minulosti nezakládali stálé osady, živili  se výhradně jako lovci a sběrači. Různé skupiny 
Semangů však žijí zcela rozdílnými způsoby života. Velká část z nich byla v posledních letech pod tlakem 
civilizace donucena změnit způsob života a usadit se ve vesnicích. I současné informace však uvádí, že určitá 
malá část část se dodnes skrývá v pralesích ve vnitrozemí a odmítá jakýkoli kontakt s civilizací. Mezi těchto 
několik posledních skupinek žijících polokočovným životem patří  údajně lidé skupin Jahai a Lanoh.  Zdá se, že 
další ze skupin se zřejmě staly oblíbenou turistickou atrakcí. Mezi ně  patří i příslušníci skupiny Batek z nichž 
zhruba dvě stě žije v národním parku Taman Negara. Jejich fotografie se vyskytují téměř na všech 
propagačních materiálech parku. Jedná se však opravdu pouze o turistickou atrakci? Údajně i nyní žijí 
polokočovným životem. Mají v okolí řeky několik vesnic a mezi nimi se stěhují vždy, když v jejich okolí vytěží 
ratan nebo když někdo zemře.     
 


